

В диссертационный совет Д 212.196.04 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова
117997, Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, доцента Шокина Яна Вячеславовича
на автореферат диссертации Эльяшевича Ивана Павловича
«Методология управления снабжением операционными ресурсами
горнодобывающих компаний», представленной на соискание учёной степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (логистика)

Вопросы совершенствования снабжения операционными ресурсами деятельности компаний, задействованных в различных сферах бизнеса, на протяжении долгого времени остаются достаточно актуальными. Сложности, с которыми сталкиваются менеджеры по закупкам, связаны в основном с широкой номенклатурой операционных ресурсов, которая определяет необходимость работы с большим количеством источников поставок. Кроме того, зачастую ощущается нехватка финансовых ресурсов, большая часть которых направляется на закупку запасов, приобретаемых в рамках обеспечения деятельности компаний по переработке сырья, изготовления готовой продукции, перепродажи товаров народного потребления и т.д.

Также приоритетным направлением закупочной деятельности являются поставки основных фондов, таких как производственно-технологическое оборудование и объекты логистической инфраструктуры. Таким образом, соискатель в диссертации рассматривает наиболее актуальное, с точки зрения перспектив совершенствования, направление закупочной деятельности, поскольку доля затрат на снабжение операционными ресурсами и услугами доминирует в общих расходах горнодобывающих предприятий.

Стоит отметить, что результаты работы Эльяшевича И.П., предложенные им модели совершенствования закупочной деятельности, могут применяться не только в горнодобывающих компаниях, но и в организациях, приобретающих

широкий спектр операционных ресурсов для обеспечения своей основной деятельности. Среди таких организаций, в которых затраты на закупку ресурсов жизнедеятельности занимают ощутимую долю, можно выделить транспортно-экспедиторские компании, складские операторы, организации, оказывающие медицинские услуги и др.

Вопросы планирования (прогнозирования) потребности в предметах снабжения, исследуемые автором, являются актуальными для большинства предприятий и организаций, задействованных в различных сферах бизнеса. Модифицируя подходы, предложенные в работе, можно достичь аналогичных положительных результатов в компаниях, деятельность которых не связана с добычей полезных ископаемых.

Цель работы и задачи исследования определены корректно и соответствуют теме диссертации и её результатам. Анализ публикаций соискателя показывает, что работа над диссертацией велась им планомерно в течение длительного времени, что позволило достаточно глубоко исследовать все аспекты рассматриваемой проблемы. Основные положения диссертации прошли общественное обсуждение в виде докладов, сделанных автором на различных конференциях. Кроме того, некоторые авторские разработки нашли свое применение в образовательном процессе по основному месту работы соискателя – Национальном исследовательском университете «Высшая школа экономики».

Из текста автореферата, что может быть связано с ограничениями по его объёму, не совсем понятно, была ли рассмотрена специфика применения законов 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013г. и 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» от 18.07.2011г., в горнодобывающих компаниях, закупочная деятельность которых должна регулироваться указанными нормативными актами?

Кроме того, требует уточнения, что конкретно представляют собой функционально (территориально) обособленные подразделения горнодобывающих компаний, речь о которых идёт в автореферате?

Учитывая вышеизложенное, можно заключить, что рецензируемая диссертация «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний», является законченным научным-квалификационным

исследованием, которое содержит научную новизну и практическую ценность, соответствует критериям, установленным в п.п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842), а её автор Эльяшевич Иван Павлович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

ШОКИН ЯН ВЯЧЕСЛАВОВИЧ

доктор экономических наук, доцент
ГБОУ ВО Московской области «Университет «Дубна»,
факультет экономики и управления,
профессор, и.о. заведующего кафедры экономики

Почтовый адрес: 141982 г. Дубна Московской обл., ул. Университетская, д. 19,
корп. 5, тел.: +7 (496) 216-60-64, доб. 1005, 1939, E-mail: econom@uni-dubna.ru

« 13 » декабря 2018 г.

Подпись заверяю:

Государственный университет «Дубна»
Подпись Шокина Я. В.
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник общего отдела Соболюк Соколотуценко Н. В.
« 14 » 12 2018

